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Zu beziehen durch A . Bielefeld s Hvsbuchhandlung in Carlsruhe , a„ l fiNarktplatz.am Marktplatz

MuskeketS Vslks ° uncl UsmikliiGMMkTtzkGk .
Das Luch
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Erster Band : Die denkmürdigllenErflndimgen
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nd^ ie êruchtstoff,.
^ i ir

Zweiter Band : Gewcrlicund lüidusirie,,.
« rste Adtbcilung .
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^
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Erfindungen , Heiveröe und Industrien .
Ifier Müde . F „ » rchs Alitjiriliuige » .

Vierte sehr vermehrte und vervollständigte Auflage .
Hevausgcgeben in Verbindung

mit Z . Engelmann , L' . Io . L- rüncr , 1) . Hirzcl , ^ r . Üüffl , Lr . Luekcubacher , u . Ächwartwäilcr ,
L) . Stahl von Fr . S . Wieck.

Mit 800 in den Text gedruckten Abbildungen , vielen Tvnbildern rc .
Vollständig in 30 Heften . Pr>iiu»nerniic>nr.prcis pr . heg von 3 —4 reichilknflr. Vagen nebstLanbikderii5 '.üzr. — 18kr. ly.

rs

W

Die Tbcttsache, daß von dem ..Buch der Erfindungen , Gewerbe und Industrien " binnen wenigen Jahren in die
Hände des Publikums Drei Auflagen von 15,000 Exemplaren
übergegangen sind , liefert den sprechendsten Beweis für die Richtigkeit unserer Auffassung des darin entwickelten
Zeltgedanken -?.

Indem wir mit der vierteil Auflage eine neue Subscription eröffnen , welche auch den weniger Bemittelten
Gelegenheit bieten soll, durch allmäligen Bezug der einzelnen Hefte in den Besitz dieses werthvollen Werkes zu gelangen ,
wollen wir nur noch darauf Hinweisen , daß das regelmäßige Erscheinen der Hefte diesmal , wo es sich großenteils nur
um einen verbesserten Wiederabdruck handelt , mit Sicherheit verbürgt werden kann .
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Du » Zuck

5er Nne . nl um! Zer ZeukmmKMm Entäecknngen .
ZUilstmtr

Wiöliotljek dcr Lander - und Völkerkunde .
Hcransgcgcbc n

Hcriii » » » Miignci '.

.Al

- . . >
Fahrten nnv Eutdcckmlficn dcr zweiten GrmneU -

Ulllie vtl - Nliröpl ! l - ^ llyl . tr . Expedition zur Aufsuchung Sir John Franklin 's
in den Jahren 1853 bis 1855. Drille Auflage . Mit über 120 in den Text gedruckren Abbil¬
dungen . acht Tonbildcrn und einer Karte der Nordpolländcr , mit den Entdeckungen Kanc 's .

Vollständig in 0 Heften , für die Subscribenten aufdaS ..Buch der Reisen" L 5 Sgr . -- 18 kr.
Separatausgabe : in 1 Bande , elcg. br. 1^ zTH!r. ---« fl. 2 . 24kr . In eleg. Einband I^ ^THlr. ^ - fl. ll.

Lwingstone der Missionär .

. ^ ;
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Erforschimsts ' Reisen im Innern Afrikas .
^
Schil -

nöbfiond'ere dcr großen Entdeckungen 1)r. David Livingstone 's im südlichen Afrika während dcr
5rbrc 1810 — 1856. Zweite Auslage . Mit 120 in den Text gedruckten Abbildungen , acht
r ondrrcktaseln und einer Nebersichlökarte des südlichen Afrika.

Vollständig in 0 .Heften , für die Subscribenten auf das ..Buch der Reisen" L 5 Sgr . 18 kr.
SeparatauSgabe : in 1 Bandeeleg br. l '/zThlr . — fl. 2. 21 kr. In eleg. Einband 1? tz!>. -- fl. 3.

Eduard Vogel , der Afrika - Neistnde. WS ..^ ..Sr ^
in der großen Wüne . in den Landern des Sudans , am T >ad u. s. w. 'Nebst einem Lebensabriß
deccReisenden. Nach den Originalguellen bearbeitet von Hermann Wagner . Mit 100 in den
Leri gedrucktenAbbildungen . acht Tondrucktaseln und einer Karte von Vogel s 'Reiseroute .

Vollständig in 0 Heften , für die Subscribenten auf bas „Buch der Reisen" L 5 Sgr . — 18 kr.
Separatausgabc Mn 1 Bande , eleg. br. 1Vs

^
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^
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24 kr. In, -ü e,z. Einband I /̂z Thlr . --- fl.3 .

! das wicdererschlosseiie Japan .
^

In Schttdcrnngen der

I Amerikanischen Expedilum unter Führung des Eommodore ^ll . E . Prrrp in den Jabren 1852 bis
; 1854 . Bearbeitet von Friedrich Steger und Hermann Wagner . Mil 150 Holzschnitt -Jllustr .

rebt Tondrucktaseln . und einer Karte von Japan .
Vollständig in 8 Heften , für die Subscribenten auf das „ Buch der Reisen" u. 5 Sgr . — 18 kr.
SeparatauS

^
abeMn IBande .

^
eleg. br . 1

^
Thlr .

^
flM24kr
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Vic Franklin - Erpeditionen und ihr Ausgang . ^ VdunV °»
durch Eapitan Sir LNLtintock . Bearbeitet von K . Klaunig und H . Wagner . 6 Lieferungen mit 110 Holzschnitt - Illustrationen , Ton -

Vollständig in 0 Heften , für die Subscribenten auf das „ Buch der Reisen" ü 5 Sgr . 18 kr.
Sc

^
aratauSgabe : in einem Bande, êleg. broch. 1 '/ , Thlr .- —. fl. 2 . 24kr . Jn eleg. Einband ^ /^
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^ ^^ ^ Übertritten,

LllS Ü6M Ltzbitzts Ztzr iMMM886N86sM6N .
. All zwailglosen, reich iilustrirlen Uällden lloil etwa IL Nogen .

l . II . Vos Luch dcr Geologie.
lichcr Darstellung für alle Freunde dieser Wissenschaft . 2 . gänzlich
umgearbcitete Auft . Herausgegeben von R . Ludwig . 2Bände . Mit
12 Buntdrncktafeln u . 250 in den Text gedruckten Abbildgn . Eleg . geh .
2Thlr . — fl.3 . 36kr . Vollständig in eleg. Einb . 2 ' /L THlr .— fl. 4 . 30kr .

m . Die Wunder des Mikroskops k !- i^ rn
Uaumc . Für Freunde dcr Natur herausgegeben von Professor
Vr . Moritz Willkomm . Zweite verbesserte und stark ver -
luehrte .AÜMase . Mit mebr als 1200 Abbildungen auf 175 Illu¬
strationen , einem Titelbilde . Frontispicc rc. Ein Band . Elegantbroch .
1 VoThlr . --- fl. 2 . 24 kr. In elegant , engl . Einband I ^ THlr . ^ - fl. 3 .

I V. Die Wunder der Sternenwelt. ^7 qimmas-
raum . Für die Gebildeten aller Stände und alle Freunde dcr Natur .
Herausgegeben von Dr . Otto Ule . Mit 160 in den Text gedruckten
Abbildungen , einer Sternkarte , einem Frontispicc re . Ein Band . Eleg .
broch . ir/ .̂ THlr .— fl. 2 . 42kr . Jn eleg. engl . Einb . 2TH !r . — fl. 3 . 36 kr.

V. VI . Das Auch der Erde . ball7mRm
'
r B

°
w°^l7

Darstellung der physischen Geographie für Leser aller Stände von
vr . G . H . Ttto Wolgcr . Zwei Bände in drei Abtheilungen . Mit 280
Adl -üdnngen , vielen Tonbildern , Karten u.s. n>. Elegant broch . 3 Thir .
— st. L. 21 kr. Bollständig in 2 - leg . Einbänden 3 ^/z Thir . — fl. 6 . 86 kr.

Vl l . VIII . Das Duch der Pflanzenwelt. n
"schö

Ucifo UI» Sic weit . Versuch einer kosmischen Botanik Den Ge¬
bildete » aller Stände und allen Freunden der Natur gewidmet von
vr . Carl Müller . Zwei Bände mit U00 in den Text gedruckten Abbild .,
einem Tit -ibilde , vielen Tonbildcr » , einer Karte dcr Isothermen -c.
Eleg . br . 2THIr .^ fl. 3 . 36kr . In 2 eleg.Einbänd . 3 Tbtr . — fl . S . 24 kr.

IX . Die Wunder der Waflerwelt . Schttdörnngen
für Jung und Alt . HerauSgegcben von H . Stabt . Mit 100 ln den
Text gedruckten Abbild ., einem Titelbilde , grontisplcc -c. Ein Band .
EI -g. br . ITHlr .— fl. 1 . 48kr . 2 » e>cg. Einband1 >/z Thlr .^ fl. 2 . 24kr .

—, . , , , , < Vorträge über die Physik
X . Das Veikh der Wolken , des L Islkreis-S und die at<
mospährischenErscheinungen . Herallsg . v. Prof . vr . Heiler . Birnbaum .
Mit 100 in de» Text gedruckt . Abbild ., mehr . Tonbiidern Ein Band .

Die Schule derMIechanik und Maschinenkunde.
Zum Selbststudium

s,ieCaicuund angehendeLachgcnassrn. smvicals I'cilladeiilnr 5chnle» keall'kiiet.
Ae»

Franz Luckenbacher .
Wit 212 in den "tzert gedruckten T<vöitdungen.

Gebefiet I Thli . - fl - 1 48 kr. Gebunden l ' /s Thlr . 2- 24 kr
^
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Zrtjt millfltalliiig :
L. Rothschild s Taschenbuch

für Kausleute,
iuSbesondere für Zöglinge des Handels .

Vas Ganze der handesswissenschast in gedrängter Darstellung enthaltend.
Nennte , giinstich umgearbeitete und vermehrte Auflage .

36 Bogen . Preis geheftet IV , Thlr . ---» Fl . 2 . 42 Kr . rhein .

übcr ^ aarenkund/ , Haildelsgcographir , Wc ^ selkunde , laufmännifcheS
Rechnen , Eoerefpouden ; nnd BuchbaltunL rbeils vollständige Umarbei¬
tungen . theitS bedeutende Zusätze, Berbeflerungen und ansehnliche Ver¬
mehrungen . ohne daß der Preiö des Buches erhdht worden wäre . Ganz
neu trat hinzu ein Abriß der Haudelsgcschichte .

Dies Duk
^

— in seiner h eut i
^

en Ä esta
^
tt das neueste und

seiner Ncichhalkigkcitdie
Anschaffung älmlicher . vicl

^
theurerer Werk^ unb

WG " Aetlgeschenken für Auug und Htlt .

Geschichte

Mmüels null Weltrerkekrs .

I . Vn g e l rner,i n .
(kin Snppiewent >a Ll>Ii>iihiid

'l slurinnduch kill Vllukirulr .)
G -Hlst-I 1 Thlr . — 1 fl. 48 kr. rb-

Gebunden IV, Thlr . — 2 fl. 24 kr. rh.

Komptoir und Nörse.
Neuestes Rechnen - und Coursbuch

in vorrugsrveifer Anwendung auf deutsche Wechselplatze,

M . L . Gerothwohl .
41Bogen. Geheftet2Thlr. ^ 8l-3-38Kr. —Sleg. gebunden2>/zThlr. --- 8l. 4. ir Kr.

kostet 15 Sgr . — 54 kr. rb.

Bordrmrrkungea »der das - ankgcfchSfl.
I . Das Wechselgcschäft. Wesen und Arten der Wechsel.— Indossament . —

Acceptation . — Zahlung . — Protest . — Wechselverbindlichkett. — In¬tervention . — Wechselbai,dcl.
ll Der Effektenhandel . Obligationen . Loose. Pfandbriefe . Actten re.Das festevde

^
TagcSgeschäsr. — DaS Zeitgeschäft : die festen, bedingten

Die Grundlage der PSrsenrechnungtv .

schen ^ örsenV Frankfurt ^
.
^
12. Berlin . Leipzig. lkvln . Ham.

Allgemeines

Fremdwörterbuch
für

Kandel und Kerverbe .
dcr iui kaufmännischen Berlehr vorkommenden Fachansdrücke .

Nebst Bezeichn»»»! der dlusssi rache und Betonung der am hänfigsten
vorkommradc » WLoter .

U . Fischer und A . Kftchschmar .
Zn « Heften 4—-5 BogorAu 5 Sgr . — 18 « r . pro H-sl.

l ' /

^

THlr

^

-- 2Fl24 « r

Taschenbuch

Handelskorrespondenz
in deukscher , englischer und französischer Sprache .

Jur Sandlmigsbefllssene

Louis Simon und Jacob Schany .
Reue Änftage . Umgearkeitel. verdeflerlund mit einer

Anleitung zur leichten Erlernung de» kaufmännischen lvrirfstylS

^ k,k.
^ ^

1. Anglisch-kiuts» . , Pr «, 15 « ar. I 1. Sran»öfischedtntsch.t Pr «, 15 Sgr .

Quintessenz
des

kaufmännischen Rechnens .
Kurzgefaßter Lehrgang

f»r die wichtigste« Zweige des Waarenhaadet » , der Cammisfton .
Spedmsa uad Fabrikation .

Zu « Gebrauche

Nr . Eduard mthor ,
Ein Band von 27 Bogen. Geheftet l Thlr . — Fl . 1. 48 Kr

(Lieg, gebunden L'/s Thlr . — Fl . 2 24 Kr.

SprfteUer LheU.

pruktisrlirs Liilfstillcli
für angehende Juristen , lveamte , Kaufleute , insbesondere für

Zöglinge von Handekslehranstalten .
Die

kÄnkiluinniscke secktskunäe

Die Aational
'ökonomie oder allgemeine Wirlljschaflsl

'

ehre
Mr iörliildrte Mrr stäiidr, iliriiesundkre für iieu Ziaukinlum ,

sowie zu », Gebrauche in Akademien , Handel « , und Realschulen u . s. w. leichtsaßlich dargestellt
Ud. Älbrrt L . Fr . Schäfllc,

2t B - g-n. Pre, «i g-h-flel 1 Thlr . — I Kl. 48 Kr . rh. sieg . , -blinden 1-/, Thlr . — 2 FI . 24 « r eh
,l.,l>. -!?- -°fl,n7 .m^

°
» s i« ' 7 ' ^ «.»schaf. . °" >ch. bl. l» , . ob- ,..» >n aN. Be.lrhnng.n de. Derl-Hr«. nnd H.,schä,.. „ b.ll. ans .

mit besonderer Berücksichtigung
des deutsetien Wechselrecbts .
Deutsche« Hallües« . unü Wechsefiecht,

Ueöst einem Anhnnge .

Dir Praxi« im deutschenWechsrtverkehr.

ködert Fischer ,
« ehest-, Ist , Ihle . — 2 fl. 24 kr. rh. « leg , -d 1»/, Thlr . — 8 fl. rh

Hang »Purk 15 Sgr . — 5t Ir .

Di-
Spinnrrei nnd Weberei .

Gedrängte
Grfchlchl/ und «Ifchnili drs »' pinnenL Mü Westens.

Mit besonderer VerüSstchtigung der VaumwvUenindustrie

Ariediich Kohl ,

Zliustrirtes

WusiilLM kür KiNttteule
Mntyeüungcn ,

Abhandlungc » und Schilderungen ans dem Gesammi
gcdiric der Handeisidätiizkeit .

Neue chokae.
Inhalt .

vr . Eduard Amthor ,

A,l Bände » nun L Heften n 7' /, Sgr . 2? kr . rh .
Priv pro Band drochirt 1' / , Thlr . fl. 2. 42 kr . rh.

Gteg . gebunden IV» Thtc . --- st. 3 . 18kr .
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